

金华打造“一点通”，助力企业更好地“走出去”



金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 12月16日，金华市发布了出口欧盟动物及其产品法律法规“一点通”项目成果。该项目由金华市司法局和金华海关共同承接，是金华市承接的8个省级涉外法治建设改革“揭榜挂帅”项目之一，通过法治手段为金华市出口企业提供更加精准、高效的服务，进一步优化营商环境。

金华市是外贸大市、工业强市和市场大市，同时，也拥有很多具有地方特色的农产品，“一点通”项目抓住外贸出口中涉外法治方面的短板，从农产品入手试水，关地联合打造欧盟进口标准法规一站式查询服务平台，为广大外贸从业者和社

会公众提供低成本、高效率的欧盟标准法规查明途径和专业指导。

为确保项目的顺利实施，金华市司法局和金华海关紧密配合，成立了联合工作专班，并组建了由海关业务专家、翻译专家、涉外律师和出口企业组成的专业团队，收集动物源性饲料、水产品及其水生动物欧盟进口法律法规67部、213万字，针对性编制法规解读文本，力争全面、准确、通俗易懂，真正发挥有效作用。

在项目推进过程中，金华市司法局和金华海关与海关总署标法中心合作，通过收集、整理、翻译、解读一批欧盟进口动物及其产品法律法规和政策要求，并在“国门生物安全基础数据信息资源平台”首页上线“政策解读一点通”，同时编印欧盟进口动物源性饲料检验检疫制度解读（V1.0版）和欧盟进境



水生动物检验检疫制度解读（V1.0版），以“线上和线下”多种渠道，实现了欧盟相关法律法规的“一站式”查询服务和指导。这极大地提升了金华市出口企业应对欧盟技术性贸易措施和政策法规标准的能力，将为进入欧盟市场的相关企业提供更好的合规指引和更多的应对贸易摩擦法律工具，有助于扩大金华市出口欧盟动物及其产品的规模，推动相关企业更好地“走出去”。

(上接1版)

“一老一小”，牵动千万家庭，关乎民生福祉。6年前打工时受伤但公司一直不肯赔付，工伤认定也被驳回，怎么办？不久前，60岁老贾的“伤心事”成了嘉善县检察机关的“上心事”。

在嘉善县检察院徐宁的分享中，我们欣慰地听到，检察机关不仅帮助老贾拿回了3万余元补偿金，还通过向职能部门制发检察建议，督促建设项目依法缴纳工伤保险，为1200余名劳动者撑起了安全“保障伞”。今年6月，浙江省检察院又在此基础上部署开展全省专项监督活动，督促整改建设工程项目400余个，征缴工伤保险保费210余万元，落实农民工工伤保险权益3万余人。

追寻真相，为法治担当

因为被害人临死前说出了自己名字，宁海男子为正(化名)背负“杀人犯”标签20多年。明明当晚没出过门，为什么死者会指认自己？真凶到底是谁？宁波市人民检察院查芳红讲述的《谁是“真凶”》，一开场就给人留足了悬念。

25年前的抢劫杀人案嫌疑人王某金，在落网后坦白了杀人事实，之后却又推翻供述。现场的指纹到底是否系真凶所留？嫌疑人的有罪供述是否系指供诱供所作？被害人杨某死前为何指认“为正”？为解谜团，检察官抽丝剥茧，对案发时的现场环境调查取证，对涉案的指纹进行技术分析，还将嫌疑人和为正当年的照片进行了技术对比。大屏幕上，体态、相貌高度相似的王某金和为正的对比图引来阵阵惊叹。凶手就是王某金，“背锅”20多年的为正终得“正名”。

不放过任何蛛丝马迹，公平正义才能得以实现。在追寻真相过程中，笔迹鉴定、图像鉴定等检察技术常常起着至关重要的作用。当有人企图利用诉讼程序达到不法目的，检察官如何去伪存真、还原事实？

象山县人民检察院周非儿带来的《会说话的“劳动合同”》，分享了一个检察官利用笔迹鉴定等检察技术，拆穿企业和劳动者串通虚假诉讼、损害债权人权益的办案故事。

被前男友母亲违规登记婚姻23年后才发现，怎么证明《婚姻登记申请表》上的签字不是自己的？松阳县人民检察院叶文丹携手瑞安市人民检察院项志念、杭州市人民检察院王吉伟，以检察官与检察技术人员“双剑合璧”的形式，细致还原了检察机关通过笔迹鉴定、图像鉴定等检察技术，撤销被莫名登记婚姻的现代化检察履职过程。

据悉，此次讲述会，在最高人民检察院新媒体、浙江发布视频号、潮新闻客户端、平安鼎视频号、浙江政法抖音号、警钟视频号、浙江检察新媒体、杭州日报客户端等各大平台同步“云直播”，超百万人次在线观看。



本报职业道德监督电话:0571-85310013

特警巡逻

自“冬季行动”开展以来，台州市公安局椒江区分局巡特警大队通过警车巡、步巡、无人机巡等多种巡逻方式，加强对当地老街、广场、公园等人员密集场所的巡逻力度，切实增强群众安全感。

通讯员 林昊 何文斌 摄



浙江过境免签政策适用口岸增至6个

本报记者 王乃召 通讯员 李翔

本报讯 12月17日，国家移民管理局进一步改进优化过境免签政策，将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天)，同时新增21个口岸为过境免签人员入出境口岸，并进一步扩大停留活动区域。政策实施

后，杭州萧山、宁波栎社、温州龙湾、金华义乌国际机场，温州、舟山海港口岸(客运)等6个口岸均可适用过境免签政策。其中，温州龙湾、金华义乌国际机场为此次新增过境免签政策适用口岸。免签过境人员可在全国24个适用过境免签政策的省份跨省市停留，浙江停留范围为全省市行政区域。

据浙江出入境边防检查总站介绍，温

州机场、义乌边检站已针对新增过境免签政策适用口岸要求，划定专区办理临时入境许可，增开过境免签人员通道，为过境免签旅客提供高效服务。全省边检机关结合口岸流量、场地条件等情况，精准布设、修改相关标识，印刷240小时过境免签政策停留区域提示单，会同航空公司等单位开展政策宣介，确保符合条件的外国人顺畅通关。

“音乐修心”，大墙内唱响好声音

本报记者 俞可薇 通讯员 仝业飞

本报讯 冬日暖阳照进高墙，罪犯竺某回头望向民警，得到一个鼓励的点头后，步伐坚定地走上舞台，“今天的决赛，我想唱一首《华夏》……”12月17日，宁波市黄湖监狱“寻声而来”第九届大墙好声音决赛与建监40周年监区文化展演活动成功举办，1700余名罪犯现场观看演出。

这不是竺某第一次参加“大墙好声音”，在台下候场的时候，他告诉记者：“站在这个舞台上，我发现音乐就像一道光照进了我灰暗的世界。每次唱歌，那些压在心底的负面情绪都能随着歌声释放出

去，我也慢慢找回了自信，它让我相信我还能重新开始，做个更好的人。”在“音乐修心”的帮助下，竺某已经调整好了心态，找到了改造方向，还主动帮助其他罪犯排解负面情绪。

每一个选手的上台演唱，都迎来了台下阵阵掌声。自8月初正式启动以来，“大墙好声音”吸引了2000余名罪犯踊跃参与，共有180名选手入围初赛、40名选手晋级复赛、10名选手站上决赛舞台。121天8场晋级赛，38次民警导师排练辅导，在专业评审和大众评审的三轮投票下，评选产生2024年度“大墙歌王”。

不少罪犯在这场音乐之旅中实现了令

人瞩目的蜕变，这背后，是监狱民警时刻关注参赛罪犯的心理状态，用“音乐修心”及时疏导他们紧张、自卑等情绪障碍，助力他们勇敢面对舞台。活动跨度4个多月，监狱整体违规率的下降充分彰显出音乐矫治在改造工作中的强大作用。

“40年来，我们始终坚持‘惩罚与改造相结合，以改造人为宗旨’工作方针，始终坚持把教育改造罪犯作为监狱工作的中心任务。”黄湖监狱党委书记、监狱长吕剑平表示，监狱将不断加强自身建设，以更高标准推进平安监狱、法治监狱、文明监狱建设，为建设更高水平的平安宁波、法治宁波贡献力量。